VALVOLA DI SFIORO TIPO MVS/1 - MVSP/1
RELIEF VALVE TYPE MVS/1 - MVSP/1
KJIAMAH NPEAOXPAHUTE/bHbIA TUMA MVS/1 - MVSP/1
KJIAMAH 3ANOBDKHUIA TUMY MVS/1 - MVSP/1

Capitolo - Chapter
YacTb - YactuHa

MVS/1 - MVSP/1

C€

IT 2G - II 2D

MADAS-07

C € 0497

e a scarico automatico, hanno il compito di
assorbire e scaricare all'esterno i picchi di
pressione (colpi d'ariete).

Per la loro capacita di scarico le valvole di
sfioro trovano ideale collocazione in tutte le
utenze, civili ed industriali, di gas metano,
butano, propano, ed altri gas non corrosivi.

Conforme Direttiva 97/23/CE
(Direttiva PED)

Conforme Direttiva 94/9/CE
(Direttiva ATEX)

CARATTERISTICHE TECNICHE

Impiego:
gas non aggressivi delle 3 famiglie
(gas secchi)

Attacchi filettati Rp:

(DN 8) secondo EN 10226
Attacchi filettati Rp:

(DN 15 + DN 50) secondo EN 10226
Su richiesta attacchi flangiati ANSI 150
Pressione max esercizio:

1 bar 0 2,5 bar 0 6 bar

(vedere etichetta prodotto)
Temperatura ambiente:

-30 + +60 °C
Temperatura superficiale max:
60 °C

MATERIALI
e Alluminio pressofuso (UNI EN 1706)

e ottone OT-58 (UNI EN 12164)

e alluminio 11S (UNI 9002-5)

e acciaio zincato e acciaio INOX 430 F
(UNI EN 10088)

e gomma antiolio NBR (UNI 7702)

spring control, absorb and release outside
pressure peaks in the flow.

Thanks to their discharge capacity, these
overflow valves find ideal application in all
civil and industrial methane, buthan, propane
and other not corrosive gas users.

In conformity with the 97/23/EC
Directive (PED Directive)

In conformity with the 94/9/EC
Directive (ATEX Directive)

TECHNICAL DATA

e Use:

not aggressive gases of the 3 families

(dry gases)
¢ Threaded connections Rp:

(DN 8) according to EN 10226
e Threaded connections Rp:

(DN 15 + DN 50) according to EN 10226
¢ On request ANSI 150 flanged connections
¢ Max. working pressure:

1 bar or 2,5 bar or 6 bar

(see product label)

e Environment temperature:
-30 + +60 °C
e Max superficial temperature:
60 °C

MATERIALS
¢ Die-cast aluminium (UNI EN 1706)

e OT-58 brass (UNI EN 12164)

e 11S aluminium (UNI 9002-5)

e galvanized and 430 F stainless steel
(UNI EN 10088)

e NBR rubber (UNI 7702)
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ABTOMATWUYECKUM YMPAB/IEHNEM TMPYXXUHOM
BbIMYCKHOr0 MeXaHu3Ma npeaHa3HaYeHbI
ang  nornoweHns u  cbpoca MMKOBOrO
NlaBNEHNs B CUCTEME.

bnaroaaps CBOUM (YHKLMOHANBHBIM
XapaKTepucTMkam 3TW  KianaHbl  MOryT
HaWTU OTAMYHOE NpUMEHEHWe B obbIX
6bITOBBIX M MPOMbIWEHHBIX CUCTEMaX,
nucnonb3ylowmx MetaH, 6yTaH, nponaH wu
Apyrve KOppO3nOHHO HE aKkTUBHbIE ras3bl.

OTBeuaetr Tpe6oBaHMAM [UpPEKTUBbLI
97/23/CE (no o6opyaoBaHua pAans
pa6oTbl Noa AaBsieHNEM)

OTBevaroT Tpeb6oBaHMAM [qUpeKTUBbI
94/9/CE (ATEX - no o6opyaoBaHuIO
Ans  pabotbl B MNOTEHUMA/IbHO
B3pPbIBOONACHbIX cpefAax)

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKMU

o [IpMMeHeHWe: HearpeccuBHbIE rasbl TPEX
rpynn (cyxue rasbl)

o CoeavHeHusi ¢ pe3bboit Rp:
(Qy 15 + Ay 50) B cootBeTcTBUM C EN
10226

o CoeavHeHusi ¢ pe3bboit Rp:
(AQy 8) B cootBeTcTBMM ¢ EN 10226

e [lo 3anpocy naHueBble COeANHEHNS
ANSI 150

¢ MakcumanbHoe pabouee aaBneHue:
1 Bap wnm 2,5 bap wnu 6 bap

e TeMmnepaTypa OKp. Cpeabl:

-30 + +60 °C

¢ MakcuMManbHasi MOBEpXHOCTHas
TemnepaTypa:
60 °C

MATEPUAI/bI
o LlItamnoBaHHbIM antoMuHnie (UNI EN 1706)
NatyHb OT-58 (UNI EN 12164)

o AntoMuHMI 11S (UNI 9002-5)
o Hepxasetowas cranb mapkn 430 F (UNI
EN 10088)

¢ ByTaaMeHaKpUIOHUTPUbHbIN kaydyk (UNI
7702)

4 N\ A4 N\ )
DESCRIZIONE DESCRIPTION OMUCAHME onuc
Le valvole di sfioro, con comando a molla The relief valves with automatic exhaust [aHHble  nepenyckHble  KnanaHbl  C [aHi nepenyckHi KnanaHW 3 aBTOMATUYHUM

yrpaBRiHHSAM NPYXWHOK BUMYCKHOrO MEXAHI3MY|
npuU3HayeHi AN NOrfaMHaHHA i NiKOBOroQ
CKMAAHHS TUCKY B CUCTEMI.

3aBadkn  CBOIM (MYHKUIOHanbHUM
XapaKTepUCTMKaM Lji KnanaHu MOXyTb 3HaWTK
BiAMiHHe 3acTOCyBaHHs B 6yAb-Knx nobyToBMXi
i NPOMMCNOBKX CUCTEMAX, LLIO BUKOPUCTOBYIOTH)
MeTaH, 6yTaH, NMponaH i iHwWi KOpO3ilMHO He
aKTWBHI rasu.

Bipnosipnae BUMOram AvpexkTnsen
97/23/CE (o6napHaHHAa gna po6otu ni
TUCKOM)

Bipnosipgalotb BuMMOramMm [IMpekTueu
94/9/CE (ATEX - no ycraTtKyBaHH
Ans po6oTtu B NOTeHLiH

BMb6yxoHe6e3neuyHnx cepeaoBULLAX)

TEXHIMHI XAPAKTEPUCTUKU
¢ 3aCTOCYBaHHS: HearpecmBHi rasv Tpbox
rpyn (cyxi rasu)
¢ 3'egHaHHs 3 pi3bboio Rp:
(Qy 20 + Ay 50) 3rigHo EN 10226
¢ 3'egHaHHs 3 pi3bboio Rp:
(Ay 8) 3rigHo EN 10226
¢ 3a 3anuToM ¢naHuesi 3'egHaHHa ANSI 150
o MakcuManbHUi poboumnin TUCK:
1 Bap abo 2,5 bap a6o 6 bap
e TeMmnepaTypa HaBKONMULLIHLOIO
cepefoBuLLa:
-30 + +60 °C
* MakcuMManbHa NoBepxHeBa TemnepaTtypa:
60 °C

MATEPIAJIN

¢ Lltamnosanuit antomiHin (UNI EN 1706)
e JlatyHb OT-58 (UNI EN 12164)

e AntomiHiii 11S (UNI 9002-5)

¢ Hepxasitoua ctanb Mmapku 430 F (UNI ENJ

10088)
o  BbyTapieHakpinoHiTpinbHuit kayuyk (UNI
7702)

\_ J
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Capitolo - Chapter
YacTtb - YactuHa

VALVOLA DI SFIORO TIPO MVS/1 - MVSP/1
RELIEF VALVE TYPE MVS/1 - MVSP/1

KJIAMAH NPEAOXPAHUTE/IbHbIA TUMA MVS/1 - MVSP/1

KJIAMAH 3ANOBDKHUIA TUMY MVS/1 - MVSP/1

. nc. 1
Attacco Taratura (mbar) Codice puc
Connections Setting (mbar) Code :
CoeanHeHns Hacrtpoiika (M6ap) Kon
3'egHaHHA HanawTtyBaHHsa (M6ap) Kopn
2
Ay 20 16 + 37 VS03 005 O
P
30 + 110 VS03 010
100 + 160 VS03 020
140 + 215 VS03 030
215 + 500 VS03 040
200 + 1000* VS030022 010 @
700 = 2100* VS030022 020
®
Oy 25 16 + 37 VS04 005 \*
30 = 110 VS04 010 : \
100 + 160 VS04 020
140 + 215 VS04 030 7
215 = 500 VS04 040 J/ . Yy
200 + 1000* VS040022 010 \ EOANN
700 + 2100* VS040022 020 @ L C
—— @
Ay 32 30 = 110 VS05 010 :
100 + 170 VS05 020 P _| N
160 + 300* VS050022 010 ':l C‘
- |
260 + 500* VS050022 020
Oy 40 30 = 110 VS06 010
100 + 170 VS06 020
fig. 1 fig.1
160 + 300* VS060022 010
1 - Tappo alluminio 1 - Aluminium cap
260 + 500%* VS060022 020 2 - Vite di regolazione 2 - Regulation screw
3 - Dado blocca membrana 3 - Nut for blocking diaphagm
4 - Tappo antipolvere 4 - Antidust cap
] 5 - Membrana di sicurezza 5 - Safety diaphragm
Ay 50 0 = 199 ey Uy 6 - Perno centrale 6 - Central pin
110 = 200 VS07 020 7 - Otturatore 7 - Obturator
8 - Corpo 8 - Body
200 = 400%* VS070022 010 9 - Rondella di tenuta 9 - Seal washer
10 - Dischi per membrana 10 - Diaphragm discs
320 + 500%* VS070022 020 11 - Membrana di funzionamento 11 - Working diaphragm
12 - Viti di fissaggio 12 - Fixing screws
* Versione con membrana rinforzata 13 - Disco superiore per membrana 13 - Diaphragm upper disc
* Version with reinforced diaphragm 14 - Molla di taratura 14 - Setting spring
* Bepcusi C yCUNeHHON MeMbpaHoM 15 - Imbuto 15 - Funnel
* Bepcis 3 nocuneHo MeMbpaHolo
puc. 1 man. 1
1 - ANIOMUHMEBBIN KOMMayoK 1 - ATIOMIHIEBMI KOBMAYOK
2 - Pefy”MPOBOquM BUHT 2 - PeryntoBanbHUiA rBUHT
3 -Tanka 6”°KMPOVBKM MeMOpaH 3 - lNaiika 6/10KyBaHHSI MEMBPaHM
4 - Mbine3awmnTHbIN KOMMa4voK 4 - MMN03axXMCHMIA KOBNAYOK
5 - 3awwTHas membpara 5 - 3axucHa MeMbpaHa
6 - LleHTpanbHblii LUTOK 6 - LIeHTpanbHMiA WToK
7 -3atBop 7 - 3aTBOp
8 - Kopnyc 5 8 - Kopnyc
9 - Pe3nHOBbIN KnanaH 9 - FyMOBMIt KNanaH
10 - Anckm membpaHsbl 10 - Inckn Mem6panm
11 - Paboyas MeMbpaHa 11 - PoGoua MeM6paHa
12 - BuHTbl Kpennexusa 12 - BUHTW KpinneHHs
13 - BepxHun auck membpaHbl 13 - BepxHiil Auck MeM6paHu
14 - Mpy>xuHa perynpyroLero 14 - MNpyXW1Ha peryiolHoro NpUCTpPoIo
YCTpOWCTBa 15 - Po3Tpy6
15 - Pactpy6
MVS/1 Madas TexHunyeckoe
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VALVOLA DI SFIORO TIPO MVS/1 - MVSP/1
RELIEF VALVE TYPE MVS/1 - MVSP/1
KJIAMAH NPEAOXPAHUTE/bHbIA TUMA MVS/1 - MVSP/1
KJIAMAH 3ANOBDKHUIA TUMY MVS/1 - MVSP/1

Versione con attacchi G 1/4"
G 1/4" connections version
Bepcusa ¢ coegmHeHneMm G 1/4"
Bepcin 3 3'eqHaHHaAM G 1/4"

puc. 2

Capitolo - Chapter
YacTb - YactuHa

_—O
O

Attacco Taratura (mbar) Codice
Connections Setting (mbar) Code
CoeauHeHus Hacrpoiika (M6ap) Koa //
3'eaHaHHA HanawTtyBaHHs (M6ap) Kon N I
Oy 8 40 = 90 VS01 005 e [\
] |
80 + 180 VS01 010 \\ "Q
100 + 360 Vsol 020 N :\\@
. \ \
280 + 500 VS01 030 7 \\ N
<

O\_@

00O

j

fig. 2

1 - Tappo di chiusura

2 - Vite di regolazione
3 - Molla di taratura

4 - Otturatore

5 - Tappo antipolvere

6 - Corpo

7 - Membrana

8 - Imbuto

puc. 2

1 - 3anopHbIi kKonnayok

2 - PerynmpoBoYHbI BUHT

3 - HacTpoeyHast npy>KuHa

4 - 3aTBOp

5 - MbIne3alumTHbIA KOnavokK
6 - Kopnyc

7 - MeMbpaHa

8 - Pactpy6

fig. 2

1 - Closing cap

2 - Regulation screw
3 - Setting spring

4 - Obturator

5 - Antidust cap

6 - Body

7 - Diaphagm

8 - Funnel

Man. 2

1 - 3anipHuii KOBMA4YoK

2 - PerynioBanbHUN MBUHT

3 - HanarogkysanbHa npy>uHa
4 - 3aTBoOp

5 - MnnosaxmcHuit KoBnavok

6 - Kopnyc

7 - MeMbpaHa

8 - Po3Tpy6

Madas TexHunyeckoe
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Capitolo - Chapter VALVOLA DI SFIORO TIPO MVS/1 - MVSP/1

YacTb - Y

g RELIEF VALVE TYPE MVS/1 - MVSP/1 MADA S®
28 KJTAMAH MPEAOXPAHUTENbHBIV TUMA MVS/1 - MVSP/1
KJTAMAH 3AMOBDKHUIA TUMY MVS/1 - MVSP/1

Versione compact MVSP/1
Compact version MVSP/1
Bepcua komnakt MVSP/1
Bepcia komnakt MVSP/1

puc. 3
Attacco Taratura (mbar) Codice i b
Connections Setting (mbar) Code
CoeanHeHns Hacrtpoiika (M6ap) Kon o
3'eqHaHHsA HanawTtyBaHHa (M6ap) Kon @x Z ‘
Ay 15 koMnakT 18 = 40 VSP02 010 \-§
38 +90 VSP02 020 e
80 + 260 VSP02 030 o
Ay 20 xoMnaxT 25 =50 VSP03 010
48 + 120 VSPO3 020 l
100 + 300 VSP03 030 SEN > —= O
- 10
] (®)
Ay 25 koMnakT 25 + 50 VSP04 010
48 + 120 VSP04 020
100 = 300 VSP04 030 @
fig. 3 fig. 3
1 - Tappo di chiusura 1 - Closing cup
2 - Molla di taratura 2 - Setting spring
3 - Imbuto 3 - Funnel
4 - Viti di fissaggio 4 - Fixing screws
5 - Otturatore 5 - Obturator
6 - Rondella di tenuta 6 - Washer seal
7 - Corpo 7 - Body
8 - Perno centrale 8 - Central pin
9 - Disco inferiore per membrana 9 - Lower disc for membrane
10 - Membrana di funzionamento 10 - Working membrane
11 - Disco superiore per membrana 11 - Upper disc for membrane
12 - Membrana di sicurezza 12 - Safety membrane
13 - Tappo antipolvere 13 - Antidust cap
14 - Dado blocca membrana 14 - Membrane blocking nut
15 - Vite di regolazione 15 - Regulation screw
puc. 3 man. 3
1 - 3anopHsbIit KOMa4vok 1 - 3anipHuit KoBNa4oK
2 - HactpoeyHas npyxwuHa 2 - HanarompkysanbHa npy>uHa
3 - Pactpyb 3 - Po3Tpy6
4 - KpenexHble BUHTHI 4 - KpinunbHi rBuHTH
5 -3atBop 5 - 3aTBop
6 - Pe3nHOBBbIN K/anaH 6 - l'ymMoBWIA KnanaH
7 - Kopnyc 7 - Kopriyc
8 - LleHTpanbHbIl WTOK 8 - LleHTpanbHui WToK
9 - HWXHMIA ANCK MEMBPaHBI 9 - HUXHIN AMCK MeMbpaHm
10 - Pabouas membpaHa 10 - Poboua membpaHa
11 - BepxHuit AMCK MeMbpaHbl 11 - BepxHiii AnCK MeMbpaHu
12 - 3awutHas membpaHa 12 - 3axuncHa membpaHa
13 - MbINe3aWmUTHBIN KONMAYoK 13 - Mnno3axmncHUii KOBNa4oKk
14 - Tallka 6110KMPOBKN MEMBpaHbI 14 - Talika 6110KyBaHHS MEMBPaHU
15 - PerynnpoBOYHbI BUHT 15 - PerynioBanbHWiA rBUHT
MVS/1 Madas TexHunyeckoe
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VALVOLA DI SFIORO TIPO MVS/1 - MVSP/1 Capitolo - Chapter

YacTb - YactuHa

M A D A S® RELIEF VALVE TYPE MVS/1 - MVSP/1
KJIAMAH MPEQOXPAHUTE/IbHbI TUMA MVS/1 - MVSP/1 28

KJIAMAH 3ANOBDKHUIA TUMY MVS/1 - MVSP/1

Versione pressione di taratura 0,3 = 6 bar
Setting pressure 0,3 = 6 bar version
Hacrtpoika nasneHnus 0,3 <= 6 bap
HanawTtyBaHHS TUCcKy 0,3 =+ 6 bap

puc. 4

1
Attacco Taratura (mbar) Codice
Connections Setting (mbar) Code
CoeauHeHus Hacrpoiika (M6ap) Kon
3'eqHaHHsA HanawTtyBaHHa (M6ap) Kon
Ay 20 03+6 VS030000
Oy 25 03+6 VS040000

fig. 4 fig. 4

1 - Vite di regolazione 1 - Regulation screw

2 - Corpo 2 - Body

puc. 4 man. 4

1 - PerynnpoBOYHbIi BUHT 1 - PerynioBanbHuUi rBUHT
2 - Kopnyc 2 - Kopnyc

Madas TexHunyeckoe
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Capitolo - Chapter

YacTtb - YactuHa

VALVOLA DI SFIORO TIPO MVS/1 - MVSP/1
RELIEF VALVE TYPE MVS/1 - MVSP/1
KJIAMAH NPEAOXPAHUTE/IbHbIA TUMA MVS/1 - MVSP/1
KJIAMAH 3ANOBDKHUIA TUMY MVS/1 - MVSP/1

Caratteristiche molle di regolazione

Regulation springs data

MHdopmaumsa 0 HaCTPOEYHbIX NPYXXUHAX
IHdopmMauis Npo HaCTpPOIOBasbHi NPYXUHU

taratura (mbar)

codice molla dimensioni in mm (d x De x Lo x it) attacchi -
. . . . . . setting (mbar)
spring code dimensions in mm (d x De x Lo x it) connections o
; HacTpouka (M6ap)
KOA NPYXXUHUN pa3mepbl B MM (d x De x Lo x it) coeAnHeHus
. . \ HaNaWTyBaHHA
KOA NPYXXUHUN po3mipu y MM (d x De x Lo x it) 3'egHaHHA
(m6ap)
MO-0104 0,8x17x40x6 Oy 8 40 =90
MO-0153 0,9X17X45X7 Oy 8 80 + 180
MO-0204 1x17x40x6 Oy 8 100 = 360
MO-0200 1x17x70x10 Oy 8 280 + 500 De
MO-0200 1x17x70x10 Oy 15% 18 = 40 |
MO0-0210 1,3x17x70x11 Oy 15* 38 +90 o
MO-0220 1,8X18X74X11 Oy 15% 80 + 260 !
MO-0200 1x17x70x10 Oy 20* - dy 25%* 25 + 50 | 9
MO-0210 1,3x17x70x11 Oy 20* - ly 25* 48 = 120
MO-0220 1,8X18X74X11 Oy 20* - Oy 25* 100 + 300 D
MO-0500 1,6x29x115x12 Oy 20 - Oy 25 16 = 37 )
MO-0825 2,2x29x100x12 Oy 20 - Oy 25 30 + 110
M0-0900 2,5x29x140x18,5 Ly 20 - ly 25 100 + 160 t= numero d spire total
it= oblee uncno BUTKOB
MO-0970 2,5%29x155x16 Oy 20 - Oy 25 140 + 215 it= 3aranbHa KiNbKICTb BUTKIB
MO-1305 3,5x29,8x98x11,5 Oy 20 - Ay 25 215 + 500
MO-25507# 4X29X98X8 Oy 20 - Ay 25 200 + 1000
MO-2580# 4,6x29,4x95x9 Oy 20 - Ay 25 700 =+ 2100
MO-0825 2,2x29x100x12 Oy 32 - iy 40 30 + 110
MO-0900 2,5x29x140x18,5 Oy 32 - iy 40 100 = 170
MO-09707# 2,5x29x155x16 Oy 32 - Ay 40 160 + 300
MO-1305% 3,5x29,8x98x11,5 Oy 32 - iy 40 260 + 500
MO-1305 3,5x29,8x98x11,5 Oy 50 35+ 135
MO-1300 3,5x29,8x150x16 Oy 50 130 + 200
MO-1305# 3,5x29,8x98x11,5 Oy 50 200 + 400
* = compact MVSP/1 # = \lersione con membrana rinforzata
compact MVSP/1 Version with reinforced diaphragm
komnakT MVSP/1 Bepcusi ¢ ycuneHHol MeMbpaHoi
KoMnakT MVSP/1 Bepcia 3 nocuneHoo MembpaHoto
MVS/1 Madas TexHuyeckoe
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Capitolo - Chapter
YacTb - YactuHa

VALVOLA DI SFIORO TIPO MVS/1 - MVSP/1
RELIEF VALVE TYPE MVS/1 - MVSP/1
KJIAMAH NPEAOXPAHUTE/bHbIA TUMA MVS/1 - MVSP/1
KJIAMAH 3ANOBDKHUIA TUMY MVS/1 - MVSP/1

Dimensioni di ingombro in mm
Overall dimensions in mm
Fa6apuTtHble pa3mepbl B MM
Fa6aputHi po3mipn y MM

Attacchi filettati
Threaded connections
Pe3b60Bble coeAnHeHus
Pi3b60Bi 3'eaHaHHA

Attacchi flangiati
Flanged connections
dnaHuesBble coeguHEHUN
dnaHuesi 3'egHaHHA

Ay
Peso (Kg) Peso (Kg)
A B Weight (Kg) A B Weight (Kg) m L
Bec (Kr) Bec (Kr) ._[l

Bara (kr) Bara (kr)

Oy 8 45 81 0,2 . 5 .

[ly 15* 120 143 0,7 ; . - Cﬁ >~ D
[ly 20* 120 143 0,7 ; ; ; =
A

[y 25% 120 143 0,7 - - -
Ay 20 (0,3 + 6 bar) 120 147 1,5 - - -
Ay 25 (0,3 + 6 bar) 120 147 1,5 - - -
] ——
Oy 20 120 192 1,1 - - -
Oy 25 120 192 1,1 192 225 3,8
Oy 32 160 194 1,6 230 285 2,8
Oy 40 160 194 1,6 230 285 2,8
[y 50 160 258 3,1 230 285 43 \ LT 1
* = compact MVSP/1
compact MVSP/1
komnakT MVSP/1 F
komnakT MVSP/1 N
m | [ = = I
\ = ]

Tk

| [DNB0O _ PN16-25] | |
| ﬂ@ﬂ |
I

i
i
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Capitolo - Chapter
YacTtb - YactuHa

VALVOLA DI SFIORO TIPO MVS/1 - MVSP/1
RELIEF VALVE TYPE MVS/1 - MVSP/1
KJIAMAH NPEAOXPAHUTE/IbHbIA TUMA MVS/1 - MVSP/1
KJIAMAH 3ANOBDKHUIA TUMY MVS/1 - MVSP/1

MADAS"

CE (denominata Direttiva ATEX 100 a) come
apparecchio del gruppo II, categoria 2G e
come apparecchio del gruppo II, categoria
2D; come tale & idonea per essere installata
nelle zone 1, 21, 2 e 22 come classificate
nell’allegato I alla Direttiva 99/92/CE

La valvola non é idonea per I'utilizzo nelle
zone 0 e 20 come definite nella gia citata
Direttiva 99/92/CE.

Per determinare la qualifica e I'estensione
delle zone pericolose si veda la norma EN
60079-10.

L'apparecchio, se installato e sottoposto a
manutenzione nel pieno rispetto di tutte le
condizioni e istruzioni tecniche riportate nel
presente documento, non costituisce fonte di
pericoli specifici: in particolare, in condizioni
di normale funzionamento, € prevista, da
parte della valvola, I'emissione in atmosfera di
sostanza inflammabile solo occasionalmente.

La valvola pud essere pericolosa rispetto
alla presenza nelle sue vicinanze di altre
apparecchiature solo in caso di guasto sia
della membrana di funzionamento che della
membrana di sicurezza: in tal caso (e solo in
questo) la valvola costituisce una sorgente
di emissione di atmosfera esplosiva di grado
continuo e, come tale, puo originare zone
pericolose 0 come definite nella Direttiva
99/92/CE.

In condizioni di installazione particolarmente
critica (luoghi non presidiati, carenza di
manutenzione, scarsa disponibilita di
ventilazione) e, soprattutto in presenza nelle
vicinanze della valvola di potenziali fonti di
innesco e/o apparecchiature pericolose nel
funzionamento ordinario in quanto suscettibili
di originare archi elettrici o scintille, € necessario
valutare preliminarmente la compatibilita fra
la valvola e tali apparecchiature.

In ogni caso €& necessario prendere ogni
precauzione utile ad evitare che la valvola
sia origine di zone 0: ad esempio verifica
periodica annuale di regolare funzionamento,
possibilita di modificare il grado di emissione
della sorgente o di intervenire sullo scarico
all'esterno della sostanza esplosiva.

A tal fine & possibile collegare all'esterno
tramite un tubo di rame il foro filettato G 4"
togliendo il tappo antipolvere in ottone.

Si raccomanda di leggere
attentamente il foglio di istruzioni
a corredo di ogni prodotto.

ATTENZIONE: le operazioni di

installazione/manutenzione devono
essere eseguite da personale
qualificato.

e E' necessario chiudere il gas prima

dell'installazione.

¢ Verificare che la pressione di linea NON
SIA SUPERIORE alla pressione
massima dichiarata sull’etichetta del
prodotto.

¢ Levalvoledisfioro vengonoinstallate a valle
dei regolatori e possono essere installate
in qualsiasi posizione.

¢ Durante linstallazione evitare che detriti
o residui metallici penetrino all'interno
dell'apparecchio.

e Se |'apparecchio é filettato verificare che
la lunghezza del filetto della tubazione
non sia eccessiva per non danneggiare

94/9/CE (said Directive ATEX 100 a) as
device of group II, category 2G and as device
of group II, category 2D; for this reason it is
suitable to be installed in the zones 1, 21, 2
and 22 as classified in the attachment I to
the Directive 99/92/EC.

The valve is not suitable to be used in zones
0 and 20 as classified in the already said
Directive 99/92/EC.

To determine the qualification and the
extension of the dangerous zones, see the
norm EN 60079-10.

The device, if installed and serviced
respecting all the conditions and the technical
instructions of this document, is not source
of specific dangers: in particular, during the
normal working, is forecast, by the solenoid
valve, the emission in the atmosphere of
inflammable substance only occasionally.

The valve can be dangerous as regards to
the presence close to it of other devices
only in case of damage either of the working
diaphragm or of the safety one: only in this
case the valve is a source of emission of the
continue degree explosive atmosphere and,
so, it can originate dangerous areas 0 as
defined in the 99/92/EC Directive.

In conditions of particularly critic installation
(places not protected, lack of servicing,
lacking availability of ventilation) and,
especially in presence, close to the valve, of
potential sources of primer and/or dangerous
devices during the normal working because
susceptible to origine electric arcs or
sparks, it is necessary to value before the
compatibility between the valve and these
devices.

In any case it is necessary to take any useful
precaution to avoid that the valve could
be origin of areas 0: for example yearly
periodical inspection of regular working,
possibility to change the emission degree
of the source or to attend on the exhaust
outside the explosive material.

To do so it is possible to connect outside
by a copper pipe the threaded hole G %"
removing the brass anti-dust cap.

It is always important to read
carefully the instruction sheet of
each product.

WARNING: all installation/
maintenance work must be carried out
by skilled staff.

e The gas supply must be shut off before
installation.

e Check that the line pressure DOES NOT
EXCEED the maximum pressure stated
on the product label.

¢ The relief valves are installed downstream
the regulators and can be installed in
any position.

¢ During installation take care not to allow
debris or scraps of metal to enter the
device.

o If the device is threaded check that the
pipeline thread is not too long; overlong
threads may damage the body of the

TpeboBaHusim AOnpekTuBbl 94/9/CE
(OvpektvBa ATEX cratba 100 a) kak
ycTpoictBo rpynnbl II, kateropum 2G u
ycTpoictBo rpynnbl  II, kateropuu 2D;
T.e., MOMMMO 30H 2 M 22, NpurogeH ans
MOHTaXa B 30Hax knaccoB 1 n 21 cornacHo
npunoxenuto I k upektnee 99/92/CE.
KnanaH He npurogeH Ans npuMeEHeHus
B 30Hax knaccos 0 u 20 cornacHo
KnaccudmKaumMm  yromsiHyTo  [AMpeKTuBbI
99/92/CE.
OnpegeneHne M HOMEHKNATYpy OMACHbIX
30H CM. B HOpMaTMBHOM fJokyMmeHTe EN
60079-10.
HacTosillee  yCTpoWMCTBO, nMpu  YCIOBUM
€ro MOHTaxa W 06CNyXMBaHUN B CTPOrOM
COOTBETCTBMM C YCIIOBUSAMM U TEXHUHYECKUMM
TpeboBaHMsaMU JaHHOro [OOKYMeHTa,
ONacHOCTW He npeacTaensieT. B yacTHocTy,
Npyv HOPMasbHbIX YCIOBMSX 3KCMyaTaumm
KnanaH JvWb B  OTAEMbHbIX  Cy4asx
MOXET $BNATbCA WMCTOYHMKOM Bblbpoca B
aTtmocdepy BOCMIaMeHsoWMXCS BELLEeCTB.
KnanaH MOXeT npeactaBnsiTb OMacHOCTb
NS Haxoaswmxcsl B6/M3M HEro yCTpOMCTB
TONbKO  MpU  MOBpeXAeHUM  pabouei
MEMBPHbI UM 3aLLMTHON MeMEpPaHbI; B 3TOM
C/ly4ae OH CTaHOBMTCS UCTOYHMKOM Bbibpoca
BOCMJ/IaMEHSIIOLNXCA BELECTB, Beaylumx K
06pa3oBaHuMi0 B3pbIBOONACHOM aTMocdepsl,
T.e. K CO3[aHWI0 OMAcHOM 30Hbl K/acca
0 cornacHo knaccudukaumm OupekTusbl
99/92/CE.
Mpn 0co60 CNOXHBIX YCNOBUSX MOHTaxa (B
HEe3aLWMLLEHHbIX WM HEe BEHTUIMPYEMBbIX
noMelleHnsx, B MeCTaX, He#OCTYMHbIX
ans  obcnyxusanua) u, B 0COBEHHOCTH,
B C/iy4ae npucyTcTteBus BOAM3M KnanaHa
B HOPMalbHbIX YC/IOBMSX 3KCryaTaumm
NOTEHLMANbHBIX UCTOYHWKOB BO3ropaHusl U
(Mnn) onacHbIX YCTPOWCTB, T.€. YCTPOWCTB,
CNocobHbIX reHepypoBaTh AyroBble pa3psabl
WX WUCKpUTb, CleayeT npeaBapuTesibHO
OLIEHWUTb COBMECTUMOCTb PerynsarTopa u sTux
YCTPOWCTB.
B ntobom cnyyae HoxoaAMMO NpeanpuHMMaTh
BCE pa3yMHble Mepbl NpPefoCTOPOXHOCTU
ANl TOro, YTobbl KianaH He CTan NpUYMHON
BO3HMKHOBEHMSI  OMacHOW 30Hbl  KJlacca
0, B 4acCTHOCTW, cCOBepLIaTb eXerogHble
OCMOTPbI, CHM3UTb YpOBeHb  Bblbpoca
YCTPOWCTBOM BOCMIAMEHSIIOLLMXCS BELLECTB
win  obecneunTb  BbIBOA ~ BbI6pOCOB
B3PbIBOOMACHbLIX MaTepuanoB Hapyxy.
OgHMM U3 BapMaHTOB SABMSIETCS  BbIBOA
Hapy>Xy MeaHoW TpybKku, MOAKIOUEHHON K
natpybky G 4", c KOTOpOro npeaBapuTensHO
CHSAT MbINE3ALMTHBIN KOJMAYOK.

Bo Bcex cnyvyasax Heobxoaumo

BHUMATEJIbHO U3YYUTb UHCTPYKLUMIO

K COOTBETCTBYHOLLEMY usaenmio!

BHUMAHME: Bce pa6oTbl N0 MOHTaXy,
obcny)kmBaHMiO U1 NOAKJIIOYEHUIO
ycTpoiicTBa AOMMKEH BbIMNOJIHATb
KBasIM(pULMPOBaHHbIW NepcoHan.

o [Npu1 MOHTae yCTPOWCTBa CUCTEMA 0/IKHA
6bITb OTK/OUEHA OT ra30CHaAGXKeHus.

e laBneHne B cucreMe HE AOJDHKHO
MPEBbLILWWATb MaKCMMasnbHOro
3HaueHus, yKa3aHHOro Ha MacriopTHOM
Tabnuuke nsgenus.

e KnanaH 06bl4HO MOHTMpYeTCs nocne
pegykTopa W nepej  YCTpOMCTBa-
notpebutens rasa, TakuMm 06pasoM,
yTobbl CTpenka Ha kopnyce Obina
HanpaBsfieHa K noTpeduTtento.

e [lp MOHTaXe HeobXxoauMo CneauTb,
yTob6bl B YCTPOWMCTBO HE ronasa Mycop
WU METaINIYECKas CTPYXKKa.

e Mpu UCMOMb30BaHMM pe3b60B0ro
coeauHeHns pesbba Ha Tpybonposoae
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INSTALLAZIONE INSTALLATION MOHTAX MOHTAX
La valvola & conforme alla Direttiva 94/9/ The valve is in conformity with the Directive HacTosiLuit ra3oBbii KnanaH yaoBeTBOPSIET CnpaBxHit ra3oBuii KnanaH BiAMnoBiaae

BuMoram [upektmen 94/9/CE (OnpektmBa
ATEX ctatTa 100 a) sik npuctpii II rpynu,
kateropii 2G i npuctpini II rpynu, kateropii
2D; T06TO, KpiM 30H 2 i 22, npuaaTHWi ans
MOHTaXy B 30Hax knacis 1 i 21 3rigHo 3
popatkom I no Anpektmem 99/92/CE.
KnanaH He npuaaTHWi Ans 3acTOCYBaHHS
B 30Hax knacie 0 i 20 BignoBigHO A0
knacudikauii 3ragaHoi Oupektuen 99/92/
CE.

Bu3HaueHHs Ta HOMeHKNaTypy Hebe3neuHnx
30H AMB. B HOpMaTMBHOMY AOKyMeHTi EN
60079-10.

[laHwii NpucTpili, 3a yMOBM Or0 MOHTaxYy i
06CyroByBaHHi B CyBOpili BianoBigHOCTI 3
YMOBaMM1 Ta TEXHIYHUMU BMMOramu AaHoro
[JOKyMeHTa, Hebesnekn He npeacTaBnse.
3okpemMa, npM  HOPManbHUX  YMOBax
eKkcrnyartauii KnanaH nuvwe B OKPeMuX
BMNagKax Moxe 6yTn mxepenoMm BUKMAY B
atMocdepy 3aiMUCTUX PEUYOBMUH.

KnanaH moxe craHoBUTM Hebesneky ans
3HaxoAsATbcs nobnm3y HbOro NpUCTPOIB
TiNbKW NpU NOLWKOAKEHHI po6040i MEMOPHBI
abo 3axucHoi MeMbpaHu; y LbOMYy BuNagKy
BiH CTA€ [HKEPENOM BUKUAY NErKO3alNMUCTHX
peYyoBMH, WO BedyTb [0 YTBOPEHHS
BMbyxoHebe3neyHoi atmocdepu, To6TO A0
CTBOpeHHs Hebe3neyHoi 30HK knacy 0 3rigHo
knacudikauii Avpektnem 99/92/CE.

Mpn 0cobnMBO CKNagHMX YMOBAX MOHTaxy
(y He3saxuweHux abo He BEHTU/IbOBAHWUX
NPUMILLEHHAX, Y  MiCUsX, HeAoCTYMHUX
ans obcnyroeyBaHHs) i, ocobnveo, y pasi
NPUCYTHOCTI N06113y knanaHa B HOpMasnbHUX
YMOBaX eKCrayaTtauii NOTEHUIMHWUX aXepen
3aliMaHHs Ta (2bo) Hebe3neyYHnxX NpUCTpPoIB,
To6TO MpWUCTpOiB, 34aTHMX reHepyBaTu
ayrosi  pospsgn  abo  ickputw, cnig
noriepesiibo OUiHWUTK CYMICHICTb perynsitopa
i UMX MpUCTPOIB.

Y 6yab-9KOMy BMMaaKy HOXOAMMO BXMBATU
BCi pO3yMHi 3anobiHi 3axoam Ans Toro, wob
KManaH He CTaB MPUYMHOK BUHUKHEHHS

Hebe3neyHoi 30HM knacy 0, 30KpeMa,
3AIMCHIOBATM  LWOPIYHI  OrNsanM, 3HU3UTU
piBeHb BUKMAY TMPUCTPOEM  3alMMUCTUX
peyoBnH abo 3abe3neunTn BMBEAEHHS
BMKMAiB BMOyxoHebesneuHnx Matepianis
Ha30BHi.

OpHvM 3 BapiaHTIB € BMBEAEHHS HA30BHI
MigHOi Tpybku, nigknouyeHoi Ao naTtpybka
G V", 3 AKOro nomnepeaHbO 3HATUI
MWUMI03aXMCHUI KOBMAaYoK.

Y BCix Bumagkax HeobxigHO
YBaXKHO BMBYMTM IHCTPYKUilO A0
BianosigHOro Bupo6y!

YBATA: yci po6otM 3 MOHTaXYy,
06CNyroByBaHH Ta  MiAKJ/IIOYEHHS
NpPUCTPOIO NOBUHEH BUKOHYBaTH

kBanidikoBaHM nepcoHan.

o [MpK MOHTaXi MPUCTPOIO CUCTEMA MOBUHHA
6YTW BiAK/IOUEHA Bif ra3onocTayaHHs.

e Tuck y cuctemi HE TOBUHHO
NMEPEBULLYBATMN MakcuManbHOro
3HAYEHHS, 3a3HAYeHOro Ha
Tabnumuui Bupoby.

KnanaH 3a3BuMuyali MOHTYETbCA  Micns
peaykTopa i A0 MpUCTPOIB CroXuBada
rasy, TakMM 4YMHOM, WO6 CTpinka Ha
KopnycibynacnpsMoBaHaA0CnoXxvBaya.

e [lpn MOHTaxi HeobxigHO  CTeXMUTH,
wob NpUCTpii He noTpanus
cmiTTa abo  MeTaneBa  CTpyXKa.

Mpn BMKOPUCTaHHI pi3bboBOro 3'egHaHHS
pi3bbneHHss Ha  TpybonpoBoadi  He

pykoBsoacTtso 2013

il corpo dell'apparecchio in fase di device when screwed into place. He AO0/MKHa 6biTb CAWULLIKOM AJIMHHOW, noBMHHa O6yTM 3aHagTO  AOBroto,

avvitamento. MHaYe OHa  MOXEeT  MoBpeauTb iHaKlWle BOHA MOXe  MOWKOAWUTU

paboyyld uyacTb YyCTpoicTBa npwu pobouy  4acTMHy MpucCTpolo  npwu

\_ J L J \__noakmouveHun ero K Tpybonmposogy./ \_  MiAKMOYeHHi oro no Tpybonposoay. )
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VALVOLA DI SFIORO TIPO MVS/1 - MVSP/1
RELIEF VALVE TYPE MVS/1 - MVSP/1
KJIAMAH NPEAOXPAHUTE/bHbIA TUMA MVS/1 - MVSP/1
KJIAMAH 3ANOBDKHUIA TUMY MVS/1 - MVSP/1

Capitolo - Chapter
YacTb - YactuHa
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¢ Se l'apparecchio ¢ flangiato verificare che o If the device is flanged check that the e pun MCMOJSIb30BaHUM ¢naHuesoro e pun BMKOPMWCTaHHi ¢naHuesoro
le controflange di ingresso e uscita siano inlet and outlet counterflanges are COEVMHEHUSI  BMYCKHOM W BbIXOAHOW 3'€AHAHHS  BMYCKHUMM | BMXigHWK
perfettamente parallele per evitare perfectly parallel to avoid unnecessary KOHTpdIaHUbl  AO/MKHbI  6bITb  CTPOro KOHTPdAaHUbl MOBUHHI  6yTWM CTporo

di sottoporre il corpo a inutili sforzi mechanical stresses on the body of the napannenbHbl Apyr Apyry BO u3bexxaHum napanenbHi  oAMH  OAHOMY  nig
meccanici, calcolare inoltre lo spazio device. Also calculate the space needed YpEe3MEpPHbIX  MEXaHWUYECKUX  Harpysok YHUKHEHHSI  HagMipHUX  MeXaHiYHuX

per l'inserimento della guarnizione di to fit the seal. If the gap left after the Ha pabouyio YyacTb  YCTpoOMCTBa. HaBaHTaX€EHb Ha Ppoboyy YacTuHy
tenuta. Se a guarnizioni inserite lo spazio seal is fitted is too wide, do not try to Mpwn MOHTaxe Ba)XHO TOYHO npuctpoto. lMpn  MOHTaxi  BaXMBO
rimanente & eccessivo non cercare di close it by over-tightening the device’s paccunTaTb 3a30p, HeobXxoaNMBIi TOYHO pO3paxyBaTu 3a30p, HeobXiaHWI
colmarlo stringendo eccessivamente i bolts. ans YNNOTHUTENBHOW npoKnagku. AN YWINbHIOBANIbHOI  MPOKIaAKM.

bulloni dell'apparecchio.

¢ In ogni caso dopo l'installazione verificare
la tenuta dell'impianto.

¢ Always check that the system is gas-tight
after installation.

Ob6sa3atenbHo ybeauTtecb, 4TO CUCTEMaA
nocne MoHTaXa U3aenuns repMeTuyHa.

¢ O60B'I3KOBO NEpPEKOHANTECS, WO CUCTEMA
nicnst MOHTaXy BUPOBY repMeTUYHa.

Esempio di taratura per una valvola di sfioro
installata a valle di un regolatore RG/2MC:

¢ pressione uscita regolatore: 20 mbar
e taratura valvola di blocco: 50 mbar
e occorre tarare la valvola di sfioro a 40 mbar

Procedere nel seguente modo (vedi fig. 1):

Avvitare al massimo la vite di regolazione (2),
regolare la pressione di uscita del regolatore
(per mezzo dell'apposita vite di regolazione) al
valore di pressione di sfioro voluta (in questo
caso 40 mbar), svitare la vite di regolazione
(2) della valvola di sfioro finché quest'ultima
inizia a sfiorare. A questo punto la valvola &
tarata, ripristinare quindi il valore di taratura
del regolatore (in questo caso 20 mbar).

Example a calibration of an overflow valve
installed downstream a RG/2MC regulator:

« regulator outlet pressure: 20 mbar
e setting closing valve: 50 mbar
 the overflow valve must be set at 40 mbar

Proceed as follows (see fig.1):

Screw at maximum the regulation screw (2),
then set the output regulator pressure (by the
setting screw) to the needed overflow pressure
value (in this case 40 mbar), unscrew the
regulation screw (2) of the overflow valve as
long as it starts to exhaust. Then restore the
regulator setting value (in this case 20 mbar).

\_ J

MpuMep KanuMEpOBKWU NpesoXpaHUTENIbHOMO
KnanaHa, yCTaHOBJ/IEHHOMO Nocs/ie peAyKTopa
RG/2MC:

¢ BbIXOAHOE AaBneHue peaykTopa: 20 mbap

¢ 3K no npesbiweHunto: 50 mbap

e MpefoxpaHuTenbHO  COpoCHOW  KnanaH
fomkeH cpabatbiBaTb Ha 40 M6ap

BrinonHsieTcs cneaytowas
nocneaoBaTebHOCTb AeHCTBMIA (CM.puc. 1):

3aTsHYTb PEerynupoBOYHbIN BUHT (2) [0
yropa; npu noMoLLu kannbpoBOYHOIO BUHTA
BbICTaBWTb JaB/IEHWE Ha BbIXOAE U3 peayKTopa
Ha Tpebyemoe 3HauyeHue cpabaTbiBaHUS
npefoxXpaHUTeNbHOro knanaHa (B Hawem
cnyyae 40 Mbap) M OTMYCTUTb pEryIMPOBOYHbIN
BMHT (2) npeaoxpaHMTENbHOro KnanaHa
[0 NOSIBNEHNS yTeYKW. 3aTeM YCTaHOBUTb
[JaBNeHuWe Ha pefykTope B MCXOAHOE
nonoxexuve (B gaHHoM cnydae 20 mbap).

G VAN VAN VAN J
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ESEMPIO DI INSTALLAZIONE EXAMPLE OF INSTALLATION MPUMEPHASAl CXEMA MOHTAXKA MPUBJIN3HA CXEMA MOHTAXKXY
1. Valvola a strappo SM 1. SM series jerk handle ON/OFF valve 1. [IByXMO3WLUMOHHBIV KranaH cepumn SM 1. [iBono3uuiriHmiA knanaH cepii SM
2. Valvola di blocco MVB/1 di massima 2. MVB/1 maximum downstream pressure 2. MVB/1 MAX 3anopHbiit 2. MVB/1 MAX 3ano6ixxHui1 3anipHuii
pressione closing valve NpefoXpaHUTENbHbIW KlanaH KnanaH
3. Filtro gas serie FM 3. FM series gas filter 3. lasoBbIi hUnbTP TNa FM 3. lasoBwui dinbTp TMNY FM
4. Regolatore gas serie RG/2MC 4. RG/2MC series pressure regulator 4. RG/2MC peaykTOp AaBneHus rasa 4. RG/2MC pegyKTop TUCKY rasy
5. Valvola di sfioro MVS/1 5. MVS/1 relief valve 5. MVS/1 c6pocHo# knanaH 5. MVS/1 ckugHmi knanaH
6. Leva comando a distanza valvola a 6. Lever for remote SM ON/OFF valve control 6. Pblyar AguCTaHUMOHHOro ynpaeneHus 6. Baxxisib AUCTaHLINMHOIO KepyBaHHS
strappo SM OBYXMO3ULUMOHHBIM KianaHoMm SM [BOMO3ULIMHMM KNnanaHoM SM
G VAN J J J
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Scarico in aria libera
Free air exhaust
A C6poc B aTocdepy
CknpaaHHst oo atMocdepun
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TARATURA CALIBRATION KAJIUBPOBKA KANIBPYBAHHSA

Mpwknag kanibpysBaHHs 3anobi>XHOro knanaxa,
BCTAHOBNEHOro nicns pegykropa RG/2MC:

BUXiAHWIA TUCK peaykTopa: 20 mMbap

33K no nepesuieHHIo: 50 mbap
3anobiXHO CKMAHWI KfanaH MOBUHEH
cnpauboByBaTh Ha 40 mMbap

BUKOHYETbCS HACTyMHa MOCNiIAOBHICTb il
(ams. man. 1):

3aKpyTUTW perynioBanbHUiA TBUHT (2) A0
yrnopy; 3a AOMoMOorolo KanibpysanbHOro
rBUHTa BUCTaBUTM TUCK Ha BUXOAi 3 peayKTopa
Ha HeobXxigHe 3HauYeHHs CrnpaubOBYBaHHS
3anobixHoro knanaHa (B Hawomy B1naaky 40
mbap) i BiANyCTUTU peryntoBanbHUiA FBUHT (2)
3ano6ikHOro krianaHa o NosiBM BUTOKY. [10TiM
BCTQHOBUTM TUCK Ha PeayKTopi y BuXigHe
nonoxexHs (B gaHoMy Bunaaky 20 m6ap).

Madas TexHunyeckoe
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In caso di necessita, per controllare I'integrita
degli elementi interni della valvola, procedere
nel seguente modo:

svitare il tappo di chiusura (1) e la vite di
regolazione (2) e sfilare la molla di taratura
(14).

Dopo aver svitato le viti di fissaggio (12),
togliere I'imbuto (15), sfilare la membrana
di sicurezza (5) e I'otturatore (7) verificando
I'integrita della membrana (11) e della
guarnizione di tenuta (9), se necessario
effettuare la sostituzione.

Procedere quindi al montaggio facendo a
ritroso I'operazione di smontaggio.

Le suddette operazioni devono

If necessary to check the valve seal component
proceed as follows:

unscrew the closing cap (1) and the setting
screw (2) then take off the setting spring (14).

After unscrewing the fixing screws (12) take
off the funnel (15) the safety diaphragm (5)
and the obturator (7) and check that the
diaphragm (11) and the seal component (9)
are good. If necessary substitute them.

Reassemble doing backward the same
operation.

The above-said operations must

Mpy HEo6X0AMMOCTU NPOBEPUTL COCTOSIHWE
pE3NHOBOro K/anaHa cleayer BbIMoHUTL
cnegytowme onepauum:

OTBWHTUTb 3amMoOpHbI  konnadok (1) wm
PErynvMpoBOYHbIA  BUHT (2) M U3BNEYb
HacTpoeyHyto NpyxwuHy (14).

OTnyctuB BWHTHI KpenneHus (12), cHATb
pactpy6 (15), 3awmTHyt0 MeMbpaHy (5) u
3atBop (7), NpoBepUTb COCTOsIHWME MeMbBpaHbl
(11) n npoknaaku (9) n Npn HeobxoanMMoCTH
WX 3aMEHUTD.

CobpaTb YCTPOMCTBO, BLIMONHSS 0BpaTHYHO
rocneaoBaTeNbHOCTb OMnepaLmit.

Bce BbllleyKa3aHHble onepaLuu

4 N\ N\ N\ )
MANUTENZIONE (vedi fig. 1) SERVICING (see fig. 1) CEPBUCHOE OBCNY)XUBAHUE CEPBICHE OBCJ/1YTOBYBAHHSA
(cm. puc. 1) (omB. man. 1)

Mpwn HeobXiAHOCTI NepeBipnTK CTaH ryMOBOIO
KnanaHa crif, BUKOHaTW HacTyrHi onepatdii:

BIAFBUHTUTM  3amipHuii  KoBrnadyok (1) i
perynioBanbHUiA  BUHT  (2) i BUTArYU
HacTpoloBanbHy Npy>XuHy (14).
BianyCTuBLUM rBUHTYM KpinneHHs (12), 3HaTu
po3tpy6 (15), 3axucHy membpany (5) i
3ateBop (7), nepeBiputM cTaH MembpaHu
(11) i npoknaaku (9) i npn HeobxigHOCTI iX
3aMiHUTW.

3ibpaT MpPUCTPI, BUKOHYKOYM 3BOPOTHY
MocnigoBHICTb onepavint.

Bci BMwWeBKka3aHi onepauii NOBMHHI

essere eseguite esclusivamente da be carried out only by qualified AOJDKHBI BbINOJIHATLCSA BUKOHYBaTUCA kBanicgikoBaHUM
tecnici qualificati. technicians. KBannduuUpoBaHHbIM NEPCOHANIOM. nepcoHasioM.
G VAN VAN VAN J
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